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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Alparslan BAYRAİ;(TAR
tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.
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Av. Dr. M. Sezgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Alparslan Bayraktar'ın 12 Mart 2025 tarihinde yaptığı
açıklamaya göre, Türkiye Petrolleri Anonim Ortaklığı (TPAO), ABD'nin en büyük petrol
üreticilerinden Continental Resources ve 17 yıldır Türkiye'de faaliyet gösteren TransAtlantic
Petroleum ile Diyarbakır Havzası'ndaki konvansiyonel olmayan petrol ve gaz kaynaklarının
geliştirilmesi için ortak girişim anlaşması imzalamıştır.

Bu bağlamda,

Söz konusu ortak girişim anlaşmasının detayları nelerdir? Anlaşmanın süresi, kapsamı ve mali
detayları hakkında bilgi verir misiniz?

1. Diyarbakır Havzası'ndaki konvansiyonel olmayan petrol ve gaz kaynaklarının potansiyeli
hakkında yapılan araştırmalar ve değerlendirmeler nelerdir? Bu kaynakların Türkiye'nin enerji
ihtiyacını karşılama potansiyeli nedir?

2. Projede kullanılacak en güncel çevresel ve teknolojik uygulamalar nelerdir? Bu uygulamaların
çevresel etkileri ve sürdürülebilirlik açısından sağlayacağı faydalar nelerdir?

3. Proje kapsamında yerli iş gücünün eğitimi ve teknik bilgi transferi nasıl sağlanacaktır? Bu
eğitimlerin kapsamı, süresi ve katılımcı sayısı hakkında bilgi verir misiniz?

4. Bu ortak girişimin Türkiye'nin enerji politikalarına ve ekonomisine sağlayacağı katkılar nelerdir?
Projenin istihdam, yerli teknoloji geliştirme ve enerji bağımsızlığına etkileri neler olacaktır?

5. Anlaşmanın yabancı ortaklık ile yapılması hususunda ne düşünüyorsunuz? TPAO'nun tek
başına yürütebileceği bir proje değil miydi?

6. Proje için ne kadarlık bir bütçe ayrılmıştır? Bu bütçenin ne kadarı TPAO tarafından
karşılanacaktır?

7. Proje ne zaman başlayacak ve ne zaman bitecektir?

8. Proje sonucunda oluşacak gelirlerin paylaşım oranı nasıl olacaktır?


